
 

 
 

Nærum Gymnasium 
 
 

Referat af bestyrelsesmøde  
 
 
Mødedato: 18. september 2024 
Mødetid: 16.30-18.30 (med efterfølgende let spisning) 
Mødested: Mødelokale NAG  
 
Mødeindkaldte: Dorte Nørbo, Birgitte Lønvig, Jens Ive, Vibeke Foërsom, 

Rasmus Pinholt, Arild Sejer Engers Andersen, Oscar 
Overgaard Dinesen, Robert Knudsen, Niels Hjølund Pedersen 

Afbud: Per Brockhoff 
Referent:                       Jakob Schiødt 
 
 
Dagsorden: 
 
A. Godkendelse af  

1. Dagsorden. Godkendt. 
2. Referat fra mødet 30. maj 2024. Godkendt. 

 
 
B. Sager til orientering 

1. Skolestart 2024. Niels Hjølund Pedersen orienterede om skolestart. Der er helt fyldt på 
2.g årgangen og næsten fyldt i 1.g. Vi har haft ansættelsesforløb på sekretærstilling, og en 
ny sekretær tiltræder 1. november. 
Ingen introfest (jf Sundhedsstyrrelsens anbefalinger).  
NAGadeløb blev afholdt 7. september, Niels har i den anledning givet flødeboller til alle 
eleverne... 
Planfadder blev afholdt 11. september, hvor eleverne samlede ind til planfadder. Resultatet 
kendes endnu ikke præcist, men er over sidste års resultat. 
Klimahandledag fredag 20. september, hvor en stor del af skolens elever deltager i en 
række aktiviteter. Dagen er planlagt i samarbejde med skolens store og aktive 
klimaudvalg. 
2. Status på IT-fællesskabet med NAG som værtsskole. Det Fri Gymnasium er kommet 
med i it-fællesskabet. Fra 1. januar 2025 træder Gefion Gymnasium også ind i it-
fællesskabet. Det er glædeligt med to nye medlemsskoler, da det gør it-fællesskabet mere 
robust og giver bedre muligheder for at lave udviklingsprojekter. 
3. Eksamensresultater 2024. Niels Hjølund Pedersen præsenterede eksamensresultaterne 
fra 2024. Det samlede eksamensresultat er faldet med 0,2 karakterpoint i forhold til 
resultatet fra 2023. Vi kender ikke den socioøkonomiske reference endnu.  
Vi har igangsat forskellige indsatser særligt i forhold til nogle fag. Ud over de fagspecifikke 
indsatser er der udviklingsteam, der arbejder med de didaktiske indsatser. Der er også 
igangsat fokusgruppeinterview for at se nærmere på lavt præsterende drenge på NAG.  
Jens Ive kommenterede, at grundskolerne i Rudersdal ser samme tendens med faldende 
karakterer i folkeskolens afgangsprøver. 
Vi vender tilbage, når vi får flere resultater at sammenligne med. 
Birgitte Lønvig spurgte til kønsforskelle i karakterdataene. Niels Hjølund Pedersen svarede, 
at vi har set på det, og at der er en stigende forskel på drenge og pigers eksamensresultat. 



 

 
 

Dette er en tendens, der også ses i nationale data. Bestyrelsen diskuterede kønsforskelle i 
gymnasiet. 
 
 

     4. Øvrige meddelelser  
Arild og Oscar orienterede fra elevrådet. Elevrådet er kommet godt i gang med fin 
tilslutning. Der er afholdt stormøde for alle elever med præsentation af alle elevudvalg og 
valg til dem. Der var god interesse for udvalgene. Punkter til elevrådets arbejde i år er 
blandt andet samarbejde med kantinen og planlægning af et strategiseminar. 
Niels Hjølund Pedersen benyttede anledningen til at rose elevrådet for at være kommet 
godt i gang og for, at elevudvalgene er kommet rigtig godt fra start i år. 

 
 

Rasmus Pinholt orienterede om personaleseminaret, der blev afholdt 10-11. september. 
Der blev arbejdet med to temaer unges trivsel (også i relation til køn) og kunstig 
intelligens. Arbejdsformen var en blanding af oplæg af forskere og interessenter inden for 
temaerne og gruppearbejder. Rasmus Pinholt havde særligt hæftet sig ved, at den 
ekspertgruppe, der giver input til Undervisningsministeriet om AI, var relativt langt i 
tankerne om at inddrage AI ved de skriftlige eksamener. Vibeke Foërsom supplerede, at 
der i lærergruppen har været mange positive tilbagemeldinger om gode oplægsholdere, der 
gav stof til eftertanke. 

 
Jens Ive meddelte, at STUK har inviteret til bestyrelsesdag for bestyrelsesmedlemmer. Hvis 
nogen er interesserede, så er det en mulighed. 

 
 
 
C. Tema: Det aktuelle uddannelsespolitiske landskab for stx  

1. En reform af ungdomsuddannelserne? (bilag) 
Niels Hjølund Pedersen præsenterede temaet. Lige nu forventes det, at der kommer et 
udspil fra regeringen i dette efterår. Punktet bliver taget op i bestyrelsen igen, når vi ved 
mere om forslaget. 
2.  Forslag om justering af taxameter- og tilskudsordninger (bilag) 
Niels Hjølund Pedersen præsenterede finanslovsforslaget på gymnasieområdet. Hvis det 
bliver vedtaget i den fremlagte form, så vil det betyde, at Nærum Gymnasium skal spare 
4,1 mio. Kr., når det er fuldt indfaset. Som bilag til mødet var der fremsendt et læserbrev 
fra seks rektorer (heriblandt Niels), tre af rektorerne fra gruppen skal i foretræde for 
Folketingets Uddannelsesudvalg i den kommende uge. 
Vi vender desværre tilbage til dette punkt, formodentlig på næste møde, hvor budget for 
2025 er på dagsordenen. 

 
D. Beslutningspunkter  
  1. Studieretninger 2025-28 (bilag, til efterretning/beslutning). Bestyrelsen tilsluttede sig 

forslaget.   
 
  
E. Økonomi  
 1. Halvårsregnskab 2024. Til efterretning (bilag)  

Overskud for halvåret på 155.000 kr. Sidste år var der på samme tidspunkt et underskud 
på 28.000 kr. Likviditeten er som forventet. Det er forventningen, at året ender med et 
overskud som budgetteret på ca. 500.000 kr.  
Bestyrelsen tog regnskabet til efterretning. 



 

 
 

  
F. Kommende møder:  

28. november 2024, 25. marts 2025, 27. maj 2025, 24. september 2025 – alle 16.30 til 
18.30 med efterfølgende let spisning  

 
 
G. Evt. 

Ikke noget til eventuelt 


